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Ecole inclusive - Conditions d'accueil des enfants en situation de handicap
Question écrite n° 22750

Texte de la question

M. Fabien Di Filippo attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse sur les
conditions de prise en charge en milieu scolaire, des élèves souffrant d'un handicap. Sur les 10 départements
du Grand-Est en 2018, 340 000 élèves en situation de handicap étaient scolarisés en milieu ordinaire et 166 000
disposaient d'un accompagnement humain. Au niveau national, ils sont 23 500 nouveaux élèves à la rentrée
2019. L'augmentation du besoin d'accompagnement de ces enfants se traduit malheureusement par un net
ralentissement du délai de traitement des demandes par les services de la Maison départementale des
personnes handicapées (MDPH), unique interlocutrice en la matière. En effet, certaines demandes ne peuvent
être traitées à temps, faute de personnel suffisant au sein des MDPH. Certains parents d'enfants en situation de
handicap n'ont pas d'AVS/AESH au jour de la rentrée scolaire. Des enfants, qui bénéficient pourtant d'un
accompagnement, voient leur AVS changer d'une année à l'autre, mettant ainsi à mal les liens de confiance
noués, et pouvant ralentir la progression et l'adaptation de l'enfant au milieu scolaire. A ces difficultés peuvent
s'ajouter d'autres problèmes comme celui du transport adapté aux enfants, d'emploi du temps ou encore
d'organisation de la famille. La circulaire de rentrée 2019, publiée au Journal officiel du 5 juin 2019, a pour objet
de préciser les actions et moyens à mettre en œuvre dès la rentrée 2019 pour instituer dans chaque académie
et dans chaque département un service public de l'école inclusive. Elle prévoit, entre autres, de mieux accueillir
les parents et mieux scolariser les élèves et de simplifier les démarches administratives. Force est de constater
que les écueils passés perdurent lors de cette rentrée scolaire 2019-2020. Aussi, il lui demande comment le
Gouvernement compte rapidement améliorer les conditions d'accueil des enfants en situation de handicap en
milieu scolaire et permettre l'accélération du traitement des dossiers par les MDPH.
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